

विभावि के कार्यक्रम को संबोधित करते मंत्री • जागरण



विभावि में लगे रॉक आर्ट देखते मंत्री, कुलपति, प्रतिकुलपति व अन्य • जागरण

सन्मार्ग **हजारीबाग**

विभावि में शैल-चित्र प्रदर्शनी का उद्घाटन, बोले मंत्री अमर बाउरी

शैल चित्रों में है विकास की गाथा

अमर बाउरी, विभावि के अध्यक्ष, ने शैल-चित्र प्रदर्शनी का उद्घाटन किया। उन्होंने कहा कि शैल-चित्रों में विकास की गाथा बनी है।

शैल-चित्रों में विकास की गाथा बनी है। शैल-चित्रों में विकास की गाथा बनी है। शैल-चित्रों में विकास की गाथा बनी है।

शैल-चित्रों में विकास की गाथा बनी है। शैल-चित्रों में विकास की गाथा बनी है। शैल-चित्रों में विकास की गाथा बनी है।

कार्यक्रम **विभावि में मंत्री बाउरी ने विश्वस्तरीय शैलचित्र प्रदर्शनी का किया उद्घाटन**

टूरिज्म के क्षेत्र में केन्द्र बिंदु बन सकता है हजारीबाग : मंत्री

अभव सिन्हा

हजारीबाग, 13 मार्च : विनोद भावे विधि में मंत्रालय को सहयोग मानव विज्ञान विभाग एवं आईजीएनसीए नई दिल्ली के संयुक्त आयोजन में विश्वस्तरीय शैलचित्र प्रदर्शनी का उद्घाटन करके, खेल एवं संस्कृति मंत्री अमर बाउरी ने टोन प्रज्वलित कर दिया। इस अवसर पर सभ्यता में अर्थ अर्थव्यवस्था व छात्रों को संबोधित करते हुए मंत्री की बाउरी ने कहा कि हजारीबाग टूरिज्म के क्षेत्र में केन्द्र बिंदु साबित हो सकता है। यहाँ इसके लिए महाना व सतत के साथ काम करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि इतिहास व अर्थव्यवस्था को लगे नहीं बूटें। गुण व देव का परीक्षण कर अपने बच्चे को लोख लेने की जरूरत है। पर्यटन के क्षेत्र में हजारीबाग एक महत्वपूर्ण क्षेत्र बन सकता है। इसके लिए जरूरत पड़ने पर विचार साधने को। उन्होंने कहा कि मानव पूरे संसार में जीव जंतुओं में सबसे तेज व बुद्धिमान है। बुद्धि से मानव अपने निकलने का मार्ग प्रशस्त कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हजारीबाग का इतिहास

शैलचित्र प्रदर्शनी का टोन प्रज्वलित कर उद्घाटन करते मंत्री अमर बाउरी तथा साथ में कुलपति शाल

मिल रहा है। पहले के लोग जो सोचते थे, उसे उल्टा कर दिखाने का प्रयास किया था। उन्होंने कहा कि मानव पहले करीब सरल थे। मानव सभ्यता के युग का काम कर रहे हैं। शैलचित्र को माइनिंग से खतमा: विश्वस्तरीय शैलचित्र प्रदर्शनी के उद्घाटन समारोह की अध्यक्षता करते हुए कुलपति डॉ. अशोक शाल ने कहा कि शैलचित्र को खनन से खतमा है। खनन के कार्य किए जाएं इसके साथ ही साथ यहां मौजूद शैलचित्र को हटाकर दूसरे स्थान पर सुरक्षित रखने की जरूरत है। पहले की तुलना में लोग जलसूचक हुए हैं व शैलचित्र को सुरक्षित जगहों पर सुरक्षित करने का काम कर रहे हैं। उन्होंने दो करोंह की लगत से जनजातीय भाषा अध्ययन केन्द्र खोलने की भी जानकारी दी। उन्होंने मंत्री अमर बाउरी से सहयोग करने की अपील की की।

सोहाय्य करना शैलचित्र की देन : प्रतिकुलपति डॉ. कुमुद कंठार ने विश्वस्तरीय शैलचित्र प्रदर्शनी कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि सोहाय्यकर शैलचित्र की ही देन है। अर्थव्यवस्था में अर्थ मानव कला को जेष्ठत रखने का काम किया है। मानव की प्रथम कला अश्रुति शैलचित्र है, जो पूरे भारतवर्ष में विद्यमान है। महाराष्ट्र व मध्य प्रदेश के शैलचित्र काफी प्रदर्शित हो रहा है। उन्होंने शैलचित्र पर छात्रों को सहयोग से अध्ययन करने की भी बात कही। विश्वविद्यालय में 5 महादेशों का शैलचित्र प्रदर्शनी शामिल : आईजीएनसीए नई दिल्ली के डॉ. वीरेंद्र मल्लाह ने कहा कि विनोद भावे विधि, देल का 15वां राज्य है जहां विश्वस्तरीय शैलचित्र प्रदर्शनी लगवाया गया है। उन्होंने कहा कि झारखंड, उड़ीसा के कई क्षेत्रों में शैलचित्र मौजूद हैं, जिसे संशोधन की जरूरत है। उन्होंने शैलचित्र पर विशेष अध्ययन व कार्यवाही अधीनस्थ करने की भी जानकारी दी।

